BOLU İLİ-MERKEZ İLÇESİ-VAKIFGEÇİTVEREN KÖYÜ

TAPUNUN 1921 VE 1945 PARSELLERDE

TARIM VE HAYVANCILIK TESİS ALANI

NAZIM İMAR PLANI AÇIKLAMA RAPORU



Planlama Alanı: Bolu ili, Merkez ilçesi, Vakıfgeçitveren köyü, tapunun 1921 ve 1945 parsel numarasında kayıtlı gayrimenkullerdir. Maliki Hamdi Tanrıkulu, yüzölçümü 11.050,00m2’dir.
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Planlama alanı Bolu kent merkezinin yaklaşık 8km doğusunda, Vakıfgeçitveren köy yerleşik alanının 1.2km kuzeydoğusunda bulunmaktadır. 



Amaç: Tarım ve Hayvancılık (kümes)  amaçlı yapılaşma yapılmasıdır.



Ulaşım: Planlama alanı Bolu İli, Merkez İlçesi, Vakıfgeçitveren Köyü sınırları içerisinde bulunmakta olup; ulaşımı Vakıfgeçitveren köy yolu üzerinden sağlanmaktadır. 



Jeolojik Etüt Raporları Sonuçları: 

                        Bu kapsamda yüzeysel gözlemler ve sondajlı jeolojik ve jeoteknik çalışmalar yapılmış olup; planlama bölgesi ÖA-5.1 kapsamında kalmaktadır. Alanın imar planına esas jeolojik ve jeoteknik etüt raporu Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’nın 28.09.2011 tarih, 102732 sayılı genelgesi gereğince 03.02.2016 tarihinde Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğünce onaylanmıştır.



Kurum Görüşleri: 



Planlama çalışmasına başlanılmadan önce ilgili kurum ve kuruluşlardan alınan görüş özetleri aşağıda sunulmuştur.

Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü:
                       “Çevre Şehircilik Bakanlığı’nın Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararname ile Bazı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair 648 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname’de yer alan hükümler gereği” Tabiat Varlıkları ve Doğal Sit Alanları” ile yetki Bakanlığımıza ait olup, görüşün Ankara Valiliğinden [Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü (Tabiat Varlıklarını Koruma Şube Müdürlüğü)] alınması gerekmektedir. 



İlimiz, Merkez İlçesi,  Vakıfgeçitveren Köyü, G27d05a pafta, 1921 ve 1945 numaralı parseller, Bolu İli, 1/100.000 ölçekli Çevre Düzeni Planında “Mutlak Tarım Alanları” ve “Alüvyonel Alanlar” kullanımına ayrılmıştır. Bolu İli 1/100.000 ölçekli Çevre Düzeni Planına ait “VI.2.3 Tarım Arazileri” başlığı altındaki “V.I.2.3.1 Mutlak Tarım Arazileri” maddesinde “Bu alanlarda tarımsal amaçlı yapı ile çiftçinin barınabileceği yapı dışında yapı yapılamaz. Tarımsal amaçlı yapılarda Emsal (toplam inşaat alan/parsel alanı)- 0,40 ve 2 kat’ı çiftçinin barınabileceği yapı yapılması durumunda toplam inşaat alanı 50 m2 ve kat’ı geçmeyecektir. Barınma amaçlı yapı Emsal değeri içinde hesaplanacaktır. Bu alanlarda örtü altı tarım yapılması durumunda seralar yapı alanı katsayısı içinde değildir.” hükmüne yer verilmiştir.



14.04.2014 tarihli ve 29030 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Mekansal Planlar Yapım Yönetmeliği’nin 21.(6). Maddesinde de “Onaylı jeolojik- jeoteknik veya mikro bölgeleme etüt raporu bulunmayan adamlarda imar planı hazırlanamaz.” Hükmü yer almaktadır.




Ayrıca “ÇED Kapsam Dışı”, “ÇED Gerekli Değildir.” “ÇED Olumlu” kararı bulunan projeler haricindeki (faaliyet türünde ve kapasitesinde değişiklik olmaması kaydıyla) projelerle ilgili Çevresel Etki Değerlendirmesi Yönetmeliği kapsamında Valiliğimize (Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü) görüşü için proje sahibinin Müdürlüğümüze başvuru yapması gerekmektedir. 



Bu kapsamda ilgi yazı ekinde belirtilen alanda yapılacak işlemlerde, Bolu İli 1/100.000 ölçekli Çevre Düzeni Planına ait hükümlere uyulması ayrıca çevre düzeni planında yer almayan hususlarda 3194 sayılı İmar Kanunu ve ilgili yönetmeliklerinin esas alınması gerekmektedir. Bununla birlikte bahse konu alanda mevcutta bulunan kümesler için 3194 sayılı İmar Kanunu’nun ilgili hükümlerine gerekli işlemlerin yapılması hususunda. 
Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü:


İlgi dilekçeniz ve ekinde yer alan belgelerin incelenmesi sonucunda; 1921 nolu parselde bulunan toplam 45.000 adet/devre kapasiteli 2 adet kümesin 2001 yılında, 1945 nolu parselde 29.000 adet/devre kapasiteli 1 adet kümesin 2009 yılında faaliyette olduğu anlaşılmaktadır.

                        Tavuk kümeslerinin ilk kez 06.06.2002 tarih ve 24777 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren Çevresel Etki Değerlendirmesi Yönetmeliği'nde yer almasından dolayı 1921 nolu parselde bulunan toplam 45.000 adet/devre kapasiteli 2 adet kümes ÇED yönetmeliği kapsamı dışında değerlendirilmiştir.

                        1945 nolu parselde bulunan 29.000 adet/devre kapasiteli 1 adet kümes ise, 1707.2008 tarih ve 26939 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren Çevresel Etki Değerlendirmesi Yönetmeliği'nin Ek-II Listesi 30. maddenin (b) bendi gereğince ''Tavuk veya Piliç Yetiştirme Tesisleri(Bir üretim periyodunda 20.000 ile 60.000 adet arası tavuk, 30.000 ile 85.000 adet arası piliç veya eş değeri diğer kanatlılar) '' ÇED kapsamı dışında değerlendirilmiştir.

                       Ayrıca, 2872 sayılı Çevre  Kanunu ile 5491 sayılı Çevre Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanuna istinaden çıkarılan Yönetmeliklerin ilgili hükümlerine uyulması, diğer mer'i mevzuat çerçevesinde öngörülen gerekli tüm izin ve tedbirlerin alınması, beyan edilen faaliyet dışında çalışılmaması, ekolojik dengenin bozulmaması, çevrenin korunmasına ve geliştirilmesine yönelik tedbirlere riayet edilmesi gerekmektedir.

Sedaş Bolu İşletme Müdürlüğü:


            İlgi yazıda bahsedilen Bolu İli, Merkez İlçesi, Vakıfgeçitveren Köyü, 1921 ve 1945 numaralı parsellerde yapılacak olan Tarım ve Hayvancılık Tesis Alanı amaçlı uygulama imar planı yapılmasında şirketimizce bir sakınca bulunmamaktadır. 



Ancak parselin güneyinden OG özel hat geçmektedir.



Yapılacak olan tesisin 0.4Kv AG/34.5 Kv OG dağıtım şebeke bağlantısı şirketimizce belirlenecektir.

 Bolu İl Halk Sağlığı Müdürlüğü: 



Kurumumuz yetki kapsamında yapılan değerlendirmede, söz konusu yerde Kanatlı Hayvan besiyerinin kurulu olduğu tespit edilmiş olup, olumsuz yönde etkilenecek içme ve kullanma su kaynağı, isale hattı su deposu olmadığı tespit edilmiştir.



Bu nedenle belirtilen yerde Tarım ve Hayvancılık Tesis Alanı Amaçlı Uygulama İmar Planı yapılmasında Müdürlüğümüzce Su Güvenliği yönünden insan sağlığını olumsuz etkileyecek bir engel görülmemiştir.



İl Afet ve Acil Durum Müdürlüğü:



Söz konusu İlimiz, Merkez İlçesi, Vakıfgeçitveren Köyü, tapunun G27-d-05-a pafta, 1921 ve 1945 numaralı toplam 11.050,00 m2 yüzölçümlü parsellerde Tarım ve Hayvancılık Tesis Alanı amaçlı, 1/5000 nazım imar planı ve 1/1000 ölçekli uygulama imar planı ile ilgili olarak, 7269 Sayılı “Umumi Hayata Müessir Afetler Dolayısıyla Alınacak Tedbirlere Yapılacak Yardımlara Dair” Kanuna göre Müdürlüğümüzce herhangi bir sakınca bulunmamaktadır.
İl Kültür Turizm Müdürlüğü (Müze Müdürlüğü):

                       Söz konusu taşınmazda Müze Müdürlüğümüz uzmanlarınca mahallinde incelenmiş ve inceleme sonrasında 20.06.2016 tarihli uzman raporu hazırlanmıştır. Bahse konu uzman raporunda da belirtildiği üzere Bolu ili, Merkez ilçe, Vakıfgeçitveren köyü, G27-d-05-a pafta, 1921 ve 1945 numaralı 11.050,00 metrekare yüzölçümlü parselde yapılan arkeolojik yüzey araştırması ve incelemede herhangi bir kültür varlığı buluntusuna rastlanmamıştır. Bu itibarla  söz konusu parselin ''21.07.1983 tarihli ve 2863 sayılı Kanun'' kapsamında bulunmadığı kanaatine varılmış olup; Tarım ve Hayvancılık Tesis Alanı amaçlı 1/5000 nazım imar planı ve 1/1000 ölçekli uygulama imar planı yapılmasında kurumumuz mevzuatı açısından herhangi bir sakınca bulunmamaktadır.

                       Ancak söz konusu parselde yapılacak olan hafriyat vb. her türlü inşai ve fiziki müdahale sırasında herhangi bir kültür varlığına rastlanılması durumunda anılan kanunun 4. maddesi gereği çalışmaların durdurularak en yakın ilgili makamlara haber verilmesi gerekmektedir.


İl Kültür Turizm Müdürlüğü(Turizm Müdürlüğü)



Söz konusu yerler, 2634 sayılı Turizm Teşvik Kanunu uyarınca ilan edilen herhangi bir “Kültür, Turizm Koruma, Gelişim Bölgesi ve Turizm Merkezi” içerisinde bulunmamaktadır. Alanın Tarım ve Hayvancılık Tesis Alanı amaçlı nazım imar planı ve uygulama imar planı yapılmasında  Müdürlüğümüzce turizm açısından sakınca bulunmamaktadır.  


DSİ Genel Müdürlüğü 5. Bölge Müdürlüğü:



Ekli 1/25000 ölçekli haritada belirtilen söz konusu alanın; proje aşamasındaki “Bolu Ovası Sulaması Şebeke Rehabilitasyon Alanı” içerisinde yer almakta olup ayrıca istenilen alandan yedek hattımız geçmektedir. Parselin 5403 sayılı Toprak Koruma ve Arazi Kullanımı Kanununun 13/d maddesi çerçevesinde  tarım dışı kullanılmaması kaydıyla değerlendirilmesi gerekmektedir. İlgi yazı ekinde belirtilen alan (Tavuk Çiftliği) ektede görüldüğü gibi, (1/5000 ölçekli aplikasyona müstenit genel vaziyet planı) sulama sahası dışında bırakılmıştır. Çiftlik yakınında G-27 boru hattı geçmektedir. Boru hattı ile parselin arasında 4.00 metre genişliğinde yol olduğu tespit edilmiştir. 



Taşınmazın civarında bulunan dere yatağı olası taşkınlarına karşı ilgilisince taşkın önlemlerinin alınması, doğal dere yatağının korunması, dere yatağına müdahale edilmemesi, atık, hafriyat vs. atılmaması, olası taşkınlarına karşı ilgilisince taşkın önlemlerinin alınması, ayrıca yamaç ve çevre yüzey sularına karşı tüm tedbirlerin tarafınızca alınması, taşınmazdaki yapılaşmadan dolayı oluşabilecek ve 3. kişilerin görebileceği zarar ziyandan DSİ’nin sorumlu tutulmaması, DSİ’den zarar ziyan talep edilmemesi, su ihtiyacının yeraltı suyundan temin edilmek istenmesi halinde 167 sayılı Kanun gereği Kuruluşumuzdan izin alınması ve atıklar konusunda Su Kirliliği Kontrol Yönetmeliği ile Katı Atık Yönetmeliğinde belirtilen belirtilen esaslara uyulması gerekmektedir. 



          
Bolu İl Gıda, Tarım ve Hayvancılık Müdürlüğü:

                      
Hazırlanmış olan 05.02.2016 tarih ve 2016/015 sayılı etüt raporu neticesinde söz konusu parselin Kuru Mutlak Tarım Arazisi (KMT) olduğu tespit edilmiştir.



Etüt sahasında mevcut bulunan 96.50m x 12.00m = 1158,00m2 taban alana sahip 4 adet kümes (1158,00m2 x 4 = 4632,00m2 ), 17.35m x 7.10m = 123,18m2 taban alana sahip iki katlı bakıcı evi, 5.00m x 5.00m = 25.00m2 ölü tavuk çukuru, 5.00m x 5.00m = 25.00m2 fosseptik, 2.80m x 6.30m = 17.64m2 su deposu ve 8.67m x 5.00m + 10.75m x 9.96m = 150.42m2 depodan oluşan toplam 4973,24m2 (0.4973ha) alana sahip olan 4 adet kümes ve idari bina “5403 Sayılı Toprak Koruma ve Arazi Kullanımı Kanunu’nun tanımlar başlıklı, 3’üncü Maddesi’nin, (k) bendinde bahsi geçen “tarımsal amaçlı yapı”lardandır.  



Ekte gönderilen projesine uymak ve verilen taahhütnameye uygun tarımsal amaçlı kullanmak kaydıyla, “5403 Sayılı Toprak Koruma ve Arazi Kullanımı Kanununun, 13’üncü Maddesi’nin 3’üncü fıkrasına istinaden; söz konusu arazinin 4973,24m2 (0.4973ha) lik kısmına yapılmasında Kurumumuzca sakınca görülmemiştir. 



Merkez İlçe, Bahçeköy Köyü, 2568 numaralı parselde tarım ve hayvancılık tesis alanı amaçlı 1/5000 nazım imar planı ve 1/1000 ölçekli uygulama imar planı yapılacağından daha sonra parselin vasfının arsa olarak değiştirilmemesi ve yapılacak olan plan değişikliği, tadilat, ifraz vb. işlemlerde Müdürlüğümüzün görüşü alınması gerektiğinin plan notlarına işlenmesi hususunda gereğini rica ederim.


Planlama Kararları:


Nazım İmar Planı İl Özel İdaresi Müdürlüğü İmar Planı Ön İzin Komisyonu kararı ve kurum görüşleri doğrultusunda hazırlanmıştır. 



İl Özel İdaresi Müdürlüğü İmar Planı Ön İzin Komisyonu kararına esas olarak; 

_1/1000 ölçekli uygulama imar planı onaylanmadan uygulamaya geçilemez.

 _Belirtilmeyen hususlarda Bolu İli, 1/100.000 Ölçekli Çevre Düzeni Planı hükümleri, 3194 sayılı İmar Kanunu, bağlı yönetmelik hükümleri geçerlidir.


_Diğer hususlara ilişkin detaylar 1/1000 uygulama imar planında belirlenecektir.

