BOLU İLİ-GÖYNÜK İLÇESİ-DAĞHACILAR KÖYÜ
TAPUNUN 213 ADA-7 PARSEL İLE 214 ADA-2 PARSEL
KONUT ALANI AMAÇLI 
 İMAR PLANI AÇIKLAMA RAPORU




Planlama Alanı: Bolu ili, Merkez ilçesi, Dağhacılar köyü, tapunun 213 ada, 7 parsel ile 214 ada, 2 parsel numarasında kayıtlı gayrimenkullerdir. Yüzölçümü 828,46m2’dir.
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Planlama alanı Göynük ilçe merkezinin yaklaşık 20km güneydoğusunda, Göynük-Nallıhan Karayolunun 5km güneyinde, Dağhacılar Köy yerleşik alanı içinde yer almaktadır.



Amaç: Konut Alanı amaçlı yapılaşmaya gidilmesidir.



Ulaşım: Planlama alanı Bolu İli, Göynük İlçesi, Dağhacılar Köyü sınırları içerisinde bulunmakta olup; ulaşımı Dağhacılar köy yolu üzerinden sağlanmaktadır. 
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Jeolojik Etüt Raporları Sonuçları: 

             

Bu kapsamda yüzeysel gözlemler ve sondajlı jeolojik ve jeoteknik çalışmalar yapılmış olup; planlama bölgesi ÖA-5.1 kapsamında kalmaktadır. Alanın imar planına esas jeolojik ve jeoteknik etüt raporu Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’nın 28.09.2011 tarih, 102732 sayılı genelgesi gereğince Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğünce onaylanmıştır.



Kurum Görüşleri: 




Planlama çalışmasına başlanılmadan önce ilgili kurum ve kuruluşlardan alınan görüş özetleri aşağıdaki gibidir.
Bolu Valiliği

Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü:
    “1 numaralı Cumhurbaşkanlığı Teşkilatı Hakkında Cumhurbaşkanlığı Kararnamesinin 109. Maddesinde yer alan hükümler gereği” Tabiat Varlıkları ve Doğal Sit Alanları” ile yeki Bakanlığımıza ait olup, ilgili görüşün idarenizce, Karabük Valiliğinden (Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü- Tabiat Varlıklarını Koruma Şube Müdürlüğü)alınması gerekmektedir.

İlimiz, Göynük İlçesi, Dağhacılar Köyü, 213 ada, 7 ve 214 ada 2 numaralı toplamda 828,46 m2 parsellerdeki taşınmazların, ilgi yazıda köy yerleşik alanı içinde kaldığı belirtilmiştir. Bolu İli 1/100000 ölçekli Çevre Düzeni Planına ait “VI.2.2 Kırsal Yerleşme Alanları” maddesinde1… max:6.50 (2 kat) ‘yi geçemez. Silo, samanlık, yem deposu vb. yapılar için Hmax ihtiyaç doğrultusunda belirlenir. Köyün genel ihtiyaçlarına yönelik olarak yapılacak sosyal ve ticari tesisler (köy konağı, ibadethane, okul, spor alanı, harman yeri, Pazar yeri, sağlık ocağı, sağlık evi, PTT, karakol, ticarethane, mezarlık vb.) İmar Planı yapılması zorunlu olup; Emsal:0,50 dir. Diğer yapılanma koşulları çevre imar bütünlüğü gözetilerek alt ölçekli planlarda belirlenecektir.” hükmü yer almaktadır.
Bu kapsamda ilgi yazı ekinde belirtilen alanda yapılacak işlemlerde, Bolu ili 1/100.000 ölçekli Çevre Düzeni Planına ait hükümlere uyulması ayrıca çevre düzeni planında yer almayan hususlarda 3194 sayılı İmar Kanunu ve ilgili yönetmeliklerinin esas alınması kaydıyla Valiliğimizce (Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü) sakınca bulunmamaktadır.

İçme suyu havzaları için DSİ 53. Şube Müdürlüğüne ve ”ÇED Kapsam Dışı”, ÇED Gerekli Değildir”, “ÇED Olumlu” kararı bulunan projeler haricindeki (faaliyet türünde ve kapasitesinde değişiklik olmaması kaydıyla) projelerle ilgili Çevresel Etki Değerlendirmesi Yönetmeliği kapsamında Müdürlüğümüzün görüşü için proje sahibinin Müdürlüğümüze başvuru yapması gerekmektedir. 
Ayrıca, 2872 sayılı Çevre Kanunu ile 5491 sayılı Çevre Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanuna istinaden çıkarılan Yönetmeliklerin ilgili hükümlerine uyulması, diğer mer’i mevzuat çerçevesinde öngörülen gerekli tüm izin ve tedbirlerin alınması, beyan edilen faaliyet dışında çalışılmaması, ekolojik dengenin bozulmaması, çevrenin korunmasına ve geliştirilmesine yönelik tedbirlere riayet edilmesi gerekmektedir.
Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü:
Söz konusu parsellere ilişkin arşiv kayıtlarında yapılan incelemeler sonucu 2863 sayılı Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma Kanunu’na göre korunması gerekli tabiat varlığı ile doğal sit alanı bulunmadığı tespit edilmiştir. Ancak herhangi bir tabiat varlığına (mağara, anıt, ağaç, fosil yatağı vb.) rastlanılması halinde Bolu Valiliğince (Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü) gerekli incelemeler yapılarak hazırlanacak olan belgelerin Karabük Tabiat Varlıklarını Koruma Bölge Komisyonuna sunulması hususunda,

                   İl Sağlık Müdürlüğü:

Konu hakkında kurumumuz yetki kapsamında yapılan inceleme sonucunda tanzim edilen rapor ekte gönderilmiştir. Ekli rapordan anlaşılacağı üzere;

-İnsani Tüketim amaçlı Sular Hakkında Yönetmeliğin 6. Maddesinde belirtilen parametre değerlerine uygun içme kullanma suyu temin edilmesi,

- Lağım Mecrası İnşaası Mümkün Olmayan Yerlerde Yapılacak Çukurlara Ait Yönetmelik hükümlerine uygun fosseptik yapılması,

-Söz konusu alanda içme kullanma su kaynağı isale hattı, su deposu ve şebeke sistemi olup olmadığının İl Özel İdaresince araştırılarak gerekli koruyucu önlemlerin alınması, 

-Kemirici ve haşere üremesine karşı gerekli koruyucu önlemlerin alınması,

-Açığa çıkabilecek her türlü atık ve artığın uygun şekilde bertarafının sağlanması,

-1593 sayılı Umumi Hıfzıssıhha Kanunu kapsamında insan ve toplum sağlığının korunması için gerekli tedbirlerin alınması ve ilgili yönetmeliklere uyulması şartıyla Konut yapılmasında Müdürlüğümüzce herhangi bir sakınca yoktur. 

Sedaş Bolu İşletme Müdürlüğü:

Bolu İli, Göynük İlçesi, Dağhacılar Köyü, 213 ada 7parsel ve 214 ada 2 parsel numarasına kayıtlı taşınmazların bulunduğu alanda Konut Alanı amaçlı 1/5000 Ölçekli Nazım İmar Planı ve 1/1000 Uygulama İmar Planı yapılmasında sakınca bulunmamaktadır.

Yapılacak olan tesisin 0.4 kV AG/34.5 kV OG dağıtım şebeke bağlantısı SEDAŞ tarafından belirlenecektir.

İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü (Müze Müdürlüğü):

Söz konusu talep ile ilgili olarak 27.06.2019 tarihinde mahalline gidilerek gerekli inceleme yapılmıştır. Bolu ili, Göynük ilçesi, Dağhacılar Köyü, 213 ada 7 ve 214 ada 2 numaralı toplam 826,46 m2 yüzölçümlü,  yazı eki 1/25000 ölçekli haritada yeri işaretli olan ve koordinat değerleri verilen parsellerde yapılan arkeolojik yüzey araştırması ve incelemede herhangi bir kültür varlığı buluntusuna rastlanmamıştır. Bu itibarla söz konusu parsellerin ''21.07.1983 tarihli ve 2863 sayılı Kanun '' kapsamında bulunmadığı kanaatine varılmış olup taşınmazda 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı ve 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı yapılmasında sakınca olmadığı belirlenmiştir.
                        Ancak parsellerde yapılacak hafriyat vb. her türlü inşai ve fiziki müdahale sırasında herhangi bir kültür varlığına rastlanılması durumunda çalışmanın durdurularak Müdürlüğümüze haber verilmesi gerekmektedir.

İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü: 
                    Söz konusu yer, 2634 sayılı Turizmi Teşvik Kanunu uyarınca ilan edilen herhangi bir ''Kültür ve Turizm Koruma, Gelişim Bölgesi ve Turizm Merkezi'' içerisinde bulunmamakta olup, Yürürlükteki İmar ve Çevre Mevzuatlarına uyulması kaydıyla alanda Konut Alanı amaçlı 1/5000 Nazım İmar Planı ve 1/1000 Uygulama İmar Planı yapılmasında Müdürlüğümüzce turizm açısından sakınca bulunmamaktadır.
İl Afet ve Acil Durum Müdürlüğü: 

                    Söz konusu İlimiz, Göynük İlçesi, Dağhacılar Köyü, tapunun 213 ada 7 ve 214 ada 2 parsel nolu taşınmazlara Konut Alanı Amaçlı 1/5000
ölçekli Nazım İmar Planı ile 1/1000 ölçekli Uygulama İmar planı yapılmasında 7269 Sayılı “ Umumi Hayata Müessir Afetler Dolayısıyla Alınacak Tedbirlerle Yapılacak Yardımlara Dair Kanun”a göre Müdürlüğümüzce herhangi bir sakınca bulunmamaktadır.
Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü 5. Bölge Müdürlüğü:
Olası aşırı yağışlarda oluşabilecek yamaç ve çevre yüzey sularına karşı tüm tedbirlerin ilgilisince alınması, çevresinde bulunan kuru ve baz akımlı dere yataklarının korunması, katı atık, hafriyat vs. atılmaması/stoklanmaması, taşınmaz üzerindeki yapılaşmadan dolayı 3. kişilerin görebileceği zarar ziyan hususunda DSİ’den tazminat talep edilmemesi, su ihtiyacının yer altı suyundan temin edilmek istenmesi halinde 167 sayılı Kanun gereği Kurumumuzdan izin alınması kaydı ile söz konusu parseller üzerine “Konut Alanı” amaçlı nazım ve uygulama İmar Planı yapılmasında Kurumumuzca bir sakınca bulunmamaktadır.
Bolu İl Özel İdaresi

Su ve Kanal Hizmetleri Müdürlüğü:
Dağhacılar Köyü, 213 ada 7 ve 214 ada 2 numaralı parsellerin bulunduğu alana, Konut Alanı amaçlı 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı ve 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı yapılması ile ilgili olarak Kurumumuz mevzuatı çerçevesinde değerlendirmenin yapılması sonucunda Müdürlüğümüzce herhangi bir sakınca yoktur.
Ancak 3.şahıslar tarafından kanalizasyon, su deposu ve içme suyu alt yapı tesislerine verilecek herhangi bir zarardan Bolu İl Özel İdaresi sorumlu değildir.

3.şahıslar tarafından verilebilecek zararlar Bolu İl Özel İdaresi herhangi bir bedel ödemeyecek olup, zarar verilen tesisler eski haline getirilecektir.

3.şahıslar tarafından alt yapı tesislerine verilen her türlü zarar Bolu İl Özel İdaresi teknik personeline bildirilecek olup, kontrollüğü idaremiz teknik personeli tarafından yapılacaktır.
              
    Planlama Kararları:



     İmar planı 1/100000 ölçekli Çevre Düzeni Planı kararları ve kurum görüşleri doğrultusunda hazırlanmıştır. Parselin güneyinden geçen kadastro yolu ve 214 ada, 2 parselin batısından geçen kadastro yolu 7 metrelik imar yolları olarak düzenlenmiş, parselin kuzey ve doğu sınırları içi “Konut Alanı” olarak planlanmıştır. 

	FONKSİYON ADI
	Yüzölçümü(m2)
	         %

	KONUT ALANI
	    564,22
	         68,10

	YOL
	    264,24
	         31,90

	TOPLAM
	    828,46
	        100,00


PLAN NOTLARI

1-İmar planı uygulaması yapılıp; parseller birleştirilecek, kamuya ayrılmış yol, park ve yeşil alanların kamuya terk işlemleri yapılacak, inşaat ruhsatı bu işlemlerden sonra düzenlenecektir.

2-Otopark ihtiyacı parsel içinde karşılanacaktır.

3-Afet bölgelerinde yapılacak yapılar hakkında yönetmelik ve deprem bölgelerinde yapılacak binalar hakkında yönetmelik hükümlerine uyulacaktır.

4-Onaylı jeolojik etüt raporunda önerilen hususlara uyulacaktır.

5-Lağım mecrası inşaası mümkün olmayan yerlerde yapılacak çukurlara ait yönetmelik hükümlerine uyulacaktır.

6-İnsani tüketim amaçlı sular hakkındaki yönetmeliğe uyulacaktır.

7-Yağışlarda oluşabilecek yamaç ve yüzey sularına karşı tüm tedbirler ilgilisince alınmalı, çevresinde bulunan kuru ve baz akımlı dere yatakları korunmalı, katı atık, hafriyat vs. atılmamalı, taşınmaz üzerindeki yapılaşmadan dolayı 3. Kişilerin görebileceği zarar ziyan hususunda DSİ' den tazminat talep edilmemelidir.

8-Parseller üzerine önerilen binalar sembolik olmayıp, üzerinden ölçü alınarak uygulanacaktır.

9-Belirtilmeyen hususlarda Bolu İli 1/100.000 ölçekli Çevre Düzeni Planı hükümleri, 3194 sayılı imar kanunu ve bağlı yönetmelik hükümleri geçerlidir.
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Nazım İmar Planı Örneği
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Uygulama İmar Planı Örneği
